

葛杰：有情有义有大爱

□记者 杜林波 文/图



葛杰慰问老人

目光如炬，精神十足，做事干练。这是“河南好人”、周口市第八届道德模范葛杰给记者的第一印象。“做企业就像做人，企业家更要承担更多的社会责任。”葛杰牢记党员身份，勇于承担应有的责任，书写了自己精彩的人生之歌！

敢于拼搏 创造非凡人生

“人生在世，就要竭力去干一番事业。”这是葛杰儿时立下的誓言。

葛杰20岁离开家乡到北京谋生，为了实现梦想，他先后尝试了二十多个行业，最终根植于保安业，实现了自己的创业梦。如今，他的保安团队已发展到4000多人，成为北京市丰台区重要的保安力量。

1996年，从周口警校毕业后，葛杰有了出去闯闯的愿望。2001年后，葛杰开始在北京从事保安服务工作。由于本身就是警校毕业，葛杰很快就担任了军事教官这个职位。但葛杰没有安于现状，而是努力学习先进的管理模式、努力寻找资源、努力积攒人脉，为未来事业发展奠定基础。

上天总是会眷顾努力的人。2002年，北京中兴诚承有限公司邀请葛杰负责公司的一个安保项目。虽然当时葛杰手下只有4名员工，但长期积累的人脉关系使葛杰能够一呼百应，迅速聚集了87名优秀的保安，出色完成了安保任务。

第一次的成功给了葛杰很大鼓励，他越来越坚信自己的选择是对的。自2003年起，葛杰在北京中兴诚承有限公司担任副总经理，2013年，在北京亚警保安服务有限公司任任园博园项目部经理。

凭借多年的打拼，葛杰先后成立中创恒安(北京)保安服务有限公司、北京隆达联创资产管理有限公司等6个公司。至此，葛杰在创业路上高歌猛进，成为大家学习和关注的对象。

热心公益 真情奉献社会

“有了党的好政策才有公司的今天。现在，公司做大了，我应该积极回报社会。”葛杰说，他的公司对家乡特困群众优先录取，建立并启动“扶贫救助”与“就业双向联动”机制，家乡200多名申请低保且有劳动能力的群众因

此顺利实现再就业。同时，葛杰创办的河南宛丘醋业有限公司吸纳当地20多名残疾人就业，让他们参与轻体力劳动。

得知淮阳区冯塘乡的方本生、刘玉梅夫妇为重度残疾人，生活仅靠低保维持时，葛杰立即安排河南宛丘醋业有限公司人力资源负责人以灵活就业方式，安排两人担任业务宣传员，解决其工作问题，每月另发放给二人生活费3800元，并不时给他们送去生活用品。考虑到二人均已接近60岁，不宜购买企业各类社保，公司另外给每人每月增加200元生活补贴，二人月实际收入达4000元，直接脱离贫困状态。

2018年，在淮阳区白楼乡扶贫攻坚的关键时刻，葛杰出资25万元捐赠给白楼乡政府，用于脱贫攻坚工作。

近年来，葛杰积极为困难群众、重病户、贫困学生、孤寡老人等捐款、捐物，累计达数百万元。

勇担责任 助力疫情防控

2016年10月，淮阳区在京务工创业人员党支部（以下简称党支部）成立，葛杰任党支部书记。2020年初，得知家乡防疫物资紧缺后，在北京的葛杰第一时间带头捐款8万元，同时向淮阳在京爱心人士发出倡议，号召大家团结起来，奉献爱心，全力援助家乡疫情防控阻击战。

辗转三地，两天未曾休息，只为尽早将物资送回家乡。面对来势凶猛的疫情，葛杰带领党支部仅用3天时间就募集490982.52元现金和第一批抗疫物品。接着，又募集价值708000元的第二批抗疫物资，助力打赢疫情防控阻击战。

2020年6月，北京新发地突发疫情，葛杰带领党支部积极配合新发地宛平城地区办事处党委组织抗疫，发动党员捐赠5000个口罩、1吨消毒液和1吨医用酒精。在2021年防汛救灾期间，葛杰组织党支部人员及爱心人士为家乡捐款30万余元。2022年，葛杰带领党支部人员为家乡抗击疫情捐赠11万余元的物资。

国无德不兴，人无德不立。葛杰表示，荣誉属于过去，他将不忘初心、砥砺前行，努力拼搏，在发展好企业的同时，凝聚党员力量，反哺家乡建设。②7

杨松涛：

下沉战“疫”一线 谱写青春之歌

□记者 任富强 张猛

“感谢杨组长！是你把俺爹当亲人看，我们全家人都感谢你！”6月3日，几经周折，太康县高贤乡村民李二猛拉着市纪委监委驻市发改委纪检监察组副组长杨松涛的手，话语里充满了感激。

杨松涛是一名年轻纪检干部，在前不久支援太康疫情防控时，他下沉疫情防控一线主要承担全县督导检查工作。要不是李二猛打来感谢电话，杨松涛差点把这“小事”给忘了。李二猛长期在外地务工，家中留下一名空巢老人李老汉，李老汉不会使用手机，因信息不对称，李老汉两天没有收到乡里发放的物资。杨松涛在督导中发现这个问题后，督促立即整改，并视李老汉为亲人，在生活上嘘寒问暖，感动了李老汉，才发生了开头一幕。

并肩抗疫的“夫妻档”

杨松涛是全市众多纪检干部在抗疫一线的缩影。

翻开工作日志，杨松涛回顾赴太康前自己记录的心路历程：我报名！支援抗疫一线！这样一句豪言壮语，对自己来说也是一个艰难的抉择。妻子是一名医生，工作在抗疫一线，经常加班加点，无暇顾家，已打破了正常生活秩序。六岁的女儿因幼儿园放假，在家中无人照看。家事国事孰轻孰重？大“疫”面前是否勇于逆行？对一名党员党性原则的严峻考验，只有舍家赴命才是唯一的正确选择。

“白衣执甲逆行出征是你的使命，作为共产党的一名纪检干部，我也得扛起自己的责任！我相信家人和孩子会理解我们！”得知杨松涛的抉择，妻子张畅畅的泪水不自主地滑落下来，向丈夫竖起大拇指，表示支持，并约定“疫情一日未退，我们必定同行！”

4月2日，杨松涛出征太康。

战“疫”一线的纪检“尖兵”

“今天监督检查发现的问题已经反馈给指挥部并明确整改要求……”

“今天的援助物资已全部登记完毕，配送保障车已全部到位……”

无论是中午12点还是凌晨两三点，类似这样的声音不时在杨松涛的办公室响起，奔跑在防疫一线的纪检人加班加点地汇总日常工作。从进驻太康抗疫一线开始，杨松涛也有多重新身份，与干部谈心谈话、查找问题，纾解紧张情绪的“心理辅导师”；督导检查抗疫生活物资调配和疫情防控落实情况的“督导员”；发现哪里人员调配不到位冲锋“疫”线的“抗疫战士”……

杨松涛和同事按巡查网格区

域划分，走访重点人群，盯紧关键节点，层层压实责任，强化监督问责，对疫情防控中出现的工作作风不实、措施落实不到位、工作尽责不力造成严重后果的严肃追究责任，以精准执纪问责，激发广大党员干部切实履职尽责，发挥纪法力量的全方位无漏洞监察督导作用。

“忙得连续两天两夜不休息是常有的事儿，我这么壮的身体有时也感觉有点吃不消，可是看到还有大量的工作要做，咬咬牙还得挺过去。”杨松涛很少谈自己的辛苦，但他的敬业精神感染了疫情防控一线同事们。

群众心中的“贴心人”

刚开始，有个别群众对疫情防控的措施不太接受。杨松涛和同事及时研究出让群众既容易接受，又能收到封控效果的做法。在封控区域每户村民的大门系上一根红绳子，民间有“红色吉祥”的风俗，群众乐于接受，就用这根红绳把两扇门系在一起，没有必要进出时不得随意打开。加上杨松涛和同事与群众的温情沟通，达到了控得住的目的，发挥了巡查人员观察多、信息灵、执纪严的优势，使疫情防控工作取得了良好效果。

在摸排村里返乡人员的过程中，有一名从重点疫区回来的对象，村干部做不通其思想工作。当晚，杨松涛和其他几位驻村干部一同到他家中，分析其中利害关系，最后终于说服对方配合工作，镇党委晚上就安排车辆将其送至集中隔离点。

一次夜巡途中，杨松涛发现一位老人在夜深人静的街灯下，背着一袋沉重的东西匆忙行走，上前询问后得知老人因封村后生活遇到困难，从亲戚家借来面粉连夜赶路回家。吃饭是群众最基本的生活需求，不能因疫情封控，让群众生活缺少保障，杨松涛立即向所在乡镇领导反映，并提出解决问题的办法及建议。该乡镇及时行动起来，有通讯条件的进行信息调查，对信息操作有困难的孤寡老人进行登门询问，对缺少生活用品的进行分类统计，及时送货上门，快速解决了问题。老人激动地连声说：“志愿者送来了面和菜，感谢你们！感谢共产党。”

随着太康县实现了动态清零，杨松涛即将凯旋，听到电话那端妻子喜极而泣的声音，杨松涛安慰说：“没有大家哪有小家！咱俩虽然没有做出惊天动地的事情，但这正是我们这代青年人，用抗疫脚步谱写出的带有时代记忆的青春之歌，我们无愧于胸前的党徽！”